

烟台经济技术开发区第五初级中学 学校体育工作自评报告

我校在各级教育行政部门的领导下，以《学校体育工作条例》为指导，认真贯彻《关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》精神，结合体育课标的要求，有组织、有计划地开展体育教学、科研活动。学校坚持“健康第一”“一人为本”的理念，建立健全学校体育工作机制，充分保证学校体育课和学生体育活动，加强体育设施和师资队伍建设，全面完善学校、家庭相结合，培养青少年良好的体育锻炼习惯，狠抓体育教学工作。现就本学年度体育工作总结如下：

一、领导高度重视，提高认识

我校把体育教育教学工作纳入到学校整体工作计划之中，建立校长领导下的学校体育教育工作领导小组，实行分管责任制。领导小组坚持学习贯彻国家有关体育方面的政策和规定：制定贯彻落实体育工作两个《条例》的规划：学校每学期都把体育列为学校正常工作内容，召开体育工作专题会议，研讨怎样开展好一年一度的体育竞赛活动，总结先进经验，解决体育工作中存在的实际问题，使学校体育工作不断加强和改进。

二、严格执行课程计划，确保正常教学秩序

我校严格执行国家教育课程管理计划，按要求开足开齐体育课程，体育每周 3 课时，体活 2 课时。并按教学大纲的要求进行授课。同时每天坚持进行早操训练和开展 30 分钟的大课间操活

动，全体教师和学生一起参与锻炼，保证了阳光体育锻炼的实施。通过教学，重点帮助学生树立“健康第一”、“终身锻炼”的体育意识，逐步提高学生参与体育活动的积极性和自觉性，不断地提升学生的体育运动技能。

三、体育师资力量

我校现有专职体育教师 4 人，师资力量雄厚，其中高级教师 1 人，一级教师 1 人，二级教师 2 人。体育教师们工作积极认真，爱岗敬业，为人师表，个人业务能力强，具备从事体育教学所必需的基本功，有较强的组织体育竞赛和训练能力，教学理念新颖。

四、场地设施布局合理，符合要求

我校有 400 米标准运动场地一块，标准 11 人制足球场地一块，篮球场地 6 块，排球场地 2 块，乒乓球场地一块，综合健身器材场地一块，体育馆一个。

五、丰富多彩的活动，提高学生素质

学校成立田径运动、篮球队、足球队、阳光体育队等训练队。学校每学年将充分利用体育节开展形式多样的秋季运动会，鼓励全员参与。根据活动安排，我们开展了一系列校内年级比赛活动，足球联赛、篮球比赛、乒乓球比赛、拔河比赛、跳绳比赛等。通过这些体育活动，确保了每一个学生每天有小时的体育活动，不但活跃了校园的文体生活，丰富他们的课余时间，达到锻炼的目的，掀起了一股体育健身活动的热潮，从而增强了学生的体质，提高学学生的锻炼积极性。积极参加上级教育部门组织的各类比

赛。

六、条件保障

学校体育经费每年投入大约 2 万元左右。用于场地维护和器材添置、活动经费。体育运动场地由专责老师负责管理，对体育器材的管理能经常进行检查，发现问题及时维修，确保体育器材使用的安全性。对体育器材的数量、品种、添置和损坏有明确的记录，各学校每年还拨款一定的体育设施设备，并做到了有计划地逐年添置充实体育器材。

总之，我们学校体育工作的开展，给学校各项工作的顺利进行提供了必要的条件和有力的保障，今后我们还将在这方面工作中不断努力，促进师生综合素质的提高，为教师的事业成功和学生的终身发展奠定坚实的基础。